

新发展理念是整体 各民族团结是大局 下

要不忘入党初心，练就过硬本领，坚守本职工作，尽心尽力尽责，力争为党添光增彩！

吴云波

全国人大代表、
内蒙古自治区通辽市扎鲁特旗巴彦塔拉苏木东萨拉嘎查

党支部书记、村委会主任

习近平总书记对农牧区关心得很细，讲农牧民的事特别接地气。我对总书记强调的“发展优势特色产业，发展适度规模经营，促进农牧业产业化、品牌化”印象很深！农牧品牌既要做到生态绿色和品牌绿色，更要做到发展绿色。同时，我们凝聚全村力量把产业做好，让农牧民在产业链的各个环节收到红利，实现就业，抱团致富。牧民变股民，股民再就业变工人，嘎查的乡村振兴走的是智慧路！

我们欣喜地看到，我国脱贫攻坚战取得全面胜利，但脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。应当注意的是，我国广大农村地区拥有着远大的发展前景，蕴藏着无限的发展潜能，需要更多的人才、更好的技术、更优的政策，让乡村流入新血液、焕发新生机。而青年作为新时代乡村振兴的主力军，应勇于担当、抓住机遇，运用自己的所学所长，投身于乡村振兴事业，干出一番新天地。用



青春的活力、活跃的思维、不拘一格的创新让基层的每一寸田地都成为丰收的沃土，让每一个乡村都展露出自己的独特精彩。

——网友“东华”评论

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。习近平总书记强调，要坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路。作为青年，我们是生态文明建设的参与者、受益者，也应是引领社会文明新风尚的践行者，以青春之我点亮美丽中国，用实际行动为绿色发展做好“代言”。保护生态环境，青年大有可为，无论是投身乡村振兴，打造美丽乡村；还是运用科技创新，制造节能产品；或是以身作则，开启绿色生活，每一个努力都会产生效果，每一个人都可以为美丽中国贡献出自己的力量。

——网友“南桥”评论

民族团结事关社会发展、各族人民幸福安康，需要我们的共同维护。我们应牢记汉族离不开少数民族、少数民族离不开汉族、各少数民族之间也相互离不开。

这种手牵手、心连心的深厚友谊，离不开彼此之间的认同与理解。习近平总书记强调，文化认同是最深层次的认同，是民族团结之根、民族和睦之魂。各族青年应弘扬爱国主义精神，增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。青年要自觉树立起中华民族共同体意识，同时，我们也要以包容的心态，求同存异，让各民族在文化上相互尊重、相互学习、相互借鉴，增强凝聚力，为铸牢中华民族共同体意识贡献出自己的力量。

——网友“叶子寒”评论

如果忘记了历史，我们就会忘记自己是谁；如果忘记了来路，自己的前途也会因此迷惘。习近平总书记指出，一切向前走，都不能忘记走过的路，走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。世界正处于百年未有之大变局，挑战与机遇、风险与冲突并存。我们需要更加坚定的理想信念、更加明确的前进方向，我们的生活条件虽然更加优越，但不可懈怠，要以前辈为榜样，继续砥砺奋

进。为此，青年应自觉加强四史学习教育，感悟初心使命，提高思想认识，树立正确的世界观、人生观、价值观，在人生的道路上踏实前进，走向光明的未来。

——网友“任可”评论

西北民族大学 王崧麒

习近平总书记指出，要牢记汉族离不开少数民族、少数民族离不开汉族、各少数民族之间也相互离不开。对此我深有感触。近年来，我深切感受到，小康路上没有一个民族掉队，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结进步，共同繁荣发展。作为民族高校学子，我们将为实现中华民族一家亲、同心共筑中国梦的目标不懈奋斗！

清华大学 谢昕雨

习近平总书记一直强调“绿水青山就是金山银山”。中国生态文明建设提高到了前所未有的历史新高度。我们应该如何看待人类社会与自然界的自然界的关系呢？马克思主义自然观回答了这个问题。人能改造自然也必然会受到自然界影响。人类社会和自然界是相互依存的，人对于环境的破坏最终还是会作用到人类社会上。从上海推行垃圾分类开始，全国掀起了垃圾分类

的热潮。我也曾参与到学校桶前值守的志愿者队伍中，虽然个人的力量微小，但是一批批志愿者的工作，能不断感染更多的人，渐成星火燎原之势。生态文明建设必然是一场任重道远的长跑。“栽木为子孙，绿树自成荫，人人皆有责”。这是我们每一个人为奔向美丽中国所肩负的历史使命！未来，我必将用自己的所学，为祖国生态文明建设贡献青春力量！

吉林大学 芦猛

聆听了习近平总书记在内蒙古代表团的重要讲话，我想到了曾经在大学期间去保定市阜平县的一次调研。保定市阜平县曾经是一个贫困山区，如今已完成了脱贫攻坚任务。依托于当地的气候和水土条件，阜平县特色香菇种植产业作为乡村振兴的重要抓手，正在迅速发展。阜平县曾经也是晋察冀边区党政军机关所在地，红色文化浓厚，红色旅游产业也会带动发展。阜平县一定会乘着乡村振兴的东风旧貌换新颜！作为一名新时代的研究生，在未来我也会尽自己所能，关注乡村振兴的最新动态，为讲好乡村振兴的故事贡献自己的一份力量！

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。

中国青年网(部分资料来源：新华社、央视新闻)